

喜欢到博物馆转转的人有眼福了,今年南博将推出9大展览,既有800年前西沙华光礁1号沉船特展,又有来自加拿大皇家安大略博物馆近百件古埃及文物精品,既有星云大师的书法展,又有民国彩瓷展。

现代快报记者 胡玉梅

南博今年将推出9大展览

西沙“华光礁1号”南宋沉船瓷器、古埃及文物精品都将亮相



西沙华光礁1号沉船上的南宋瓷器 南博供图

4-7月: 西沙南宋沉船特展

2007年—2008年,考古专家们在西沙群岛打捞了一艘南宋时期的沉船,共计出水1.1万件珍贵的南宋瓷器。

将于4月到7月在南博展出的《大海的方向——西沙华光礁1号沉船特展》,就是这一重大水下考古活动的成果汇报展。展览还原了一艘典型的福建商船,从800年前的福建泉州港启航,经海上丝绸之路之南下,在西沙华光礁触礁沉没的故事。现场展品以出水的瓷器粉盒数量最多,足有上千件。

4-5月: 星云大师“一笔字”书法

4月至5月,星云大师“一笔字”书法将亮相。

所谓“一笔字”,就是一下笔、一蘸墨、一挥而就,无论笔画多寡,皆一笔而成。“一笔字”难见笔锋、无位置经营、无骨无势,却气韵生动、适眼合心,观众通过本次展览可见星云大师力透纸背的慈悲,字中含善,故而见美。

5-7月: 民国时装人物粉彩瓷器展

5月至7月,《都市摩登——民国时装人物粉彩瓷器展》将登场。

与传统仕女瓷绘题材不同,民国时装粉彩瓷器上的女性,一律身着文明新装,现代器具、西式建筑无不体现鲜明的时代性,充溢着浓郁的西式浪漫与东方诗情。洪步余的典雅,毛子荣的清新,潘肇唐的飘逸,梯青室的玲珑,益友斋的素静……本次展览再现了民国早期时尚新女性风姿卓雅的时尚生活画面。

8月起: 当木乃伊遇见金缕玉衣

8月至11月,南博将推出“中非珍稀面具艺术展”,展出中非百多件稀有面具,更有特别从欧洲重要艺术收藏家以及比利时皇家中部非洲博物馆引进,从未在收藏馆外展出过的珍贵面具服饰。

今年8月起,将推出《两个王的故事——当木乃伊遇见金缕玉衣》,展览架起了汉帝国与古埃及的桥梁。从汉帝国的诸侯王陵到金字塔、从黄肠题凑到彩绘石室、从镶玉漆棺到人形彩绘木棺、从金缕玉衣到木乃伊、从玉九窍塞到护身符……

南京博物院请来了加拿大皇家安大略博物馆近百件古埃及文物精品,与院藏西汉诸侯王陵精美艺术品放在一起展出。

栖霞燕子矶打造永济江流景区

复建永济寺 重塑燕子矶古镇

南京永济江流景区位于南京市城北,幕府山-燕子矶滨江风貌区东部,是南京明外郭-秦淮河百里风光带上的一个重要节点。昨天,南京永济江流景区概念规划及永济寺复建项目方案设计公示,征询公众意见。现代快报记者了解到,永济江流景区,重塑燕子矶古镇,打造成长江第一矶滨江第一寺,城北市民文化休闲中心。

现代快报记者 赵丹丹



永济寺复建效果图 资料图片

重现长江第一矶盛景

永济江流景区位于南京市城北,北临长江,南依幕府山,东临南京城北燕子矶新城,西接幕燕滨江风光带。燕子矶为长江三大名矶之首,有着“万里长江第一矶”的称号,位于栖霞区观音门之外,是岩山东北的一支。康熙、乾隆二帝下江南时均在此停留,“燕矶夕照”为清初金陵四十八景之一。据了解,规划将以长江文化为核心,结合永济寺复建,辅以商业服务设施的完善,重现“长江第一矶,永济观自在”的盛景。

重塑燕子矶古镇

如何将景区打造成集文化体验、拜佛修禅、活力配套及生态休闲为一体的活力中心?

规划“一带四核”的空间结构,“一带”为滨江自然景观带,“四核”是以燕子矶、幕府山、燕子矶古镇、观音门为四个核心的景观节点。形成四大功能区:燕子矶古镇区;商住与居住区;新建精品酒店区;永济江流景区。景区总规划面积约为70公顷,建筑总面积约11万平方米,未来这里将增轮渡码头、素菜馆、禅修酒店等配套。

复建永济寺

永济寺,初名宏济寺,始建于明朝正统中叶,面临大江,缘崖结构,形势壮伟。乾隆帝以寺庙临崖眺望长江,定名“永济江流”,为“金陵四十八景”之一。太平天国时期毁于战火,清末曾修葺,后又毁。

此次规划最值得一提的是复建永济寺,项目包括原址复建区与新建区两个部分;原址复建区按照历史资料为依据复建,通过重檐歇山等建筑处理体现明清庙宇的原汁原味。新建法区与僧区以传统与现代相结合的造型建造。

瞻礼

诸圣舍利长供牛首山 长期公开瞻礼



诸圣舍利迎请至牛首山佛顶宫长期供奉 现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 赵丹丹)

去年10月,佛顶骨舍利长供南京牛首山。12月,感应舍利重回大报恩塔下的千年地宫。

昨天,由南京市佛教协会主办,南京佛顶寺、南京博物院、南京牛首山文化旅游区管委会承办的诸圣舍利供奉庆典,在南京牛首山文化旅游区隆重举办,近千位法师、居

士、观礼嘉宾等参加了这场佛缘盛事。

与佛顶骨舍利、感应舍利同时盛世重光的诸圣舍利迎请至牛首山佛顶宫供奉,并长期对外公开瞻礼。

从除夕到年初六,信众游客前来牛首山即可同时瞻礼佛顶骨舍利与诸圣舍利,祈福迎新,共沾法喜。

赏花

古林公园梅花年前提前绽放



提前开放的梅花 古林公园供图

快报讯(通讯员 周艳 记者 徐红艳)一周以前,在浪漫的雨雪中,不少人就开始“踏雪寻梅”。昨天,现代快报记者从古林公园获悉,公园内梅岭、后山嬉水园等处的多处梅花已经竞相开放。据了解,古林公园内的梅花多

以地栽为主,品种有南京红、骨里红、玉蝶、复瓣跳枝、单粉照水等。

古林公园园林专家告诉记者,由于去年雨水充沛,今年梅花的盛花期较往年将稍有提前,最佳观赏期在2月下旬至3月上旬。

贺岁

“金剪刀”连续12年向快报读者送祝福



陈耀的剪纸作品《灵猴闹春》 作者供图

快报讯(记者 蔡梦莹)

南京文化人都知道,南京有三宝:云锦、金箔和剪纸。近日,现代快报社来了一个老朋友。只见他拿着一幅半人高的“灵猴”剪纸作品,想通过快报向快报读者送祝福。

每年春节前夕,南京民间剪纸艺术家、曾获剪纸最高荣誉“金剪刀奖”的陈耀都会创作出一幅当年生肖的贺岁剪纸作品。到今年这一幅《灵猴闹春》,已经是连续12年向快报读者送祝福了。